



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ  
21  
ЯНВАРЯ  
1943 года  
№ 5 (1646)  
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й  
Село Вознесенск,  
Горьковской области

Указ

Президиума Верховного Совета РСФСР  
Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы Депутатов Трудящихся РСФСР  
Отложить до декабря 1943 советов года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы Депутатов Трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих  
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.  
Москва 13 января 1943 года.

Под знаменем великого Ленина

Сегодня трудящиеся Советского Союза отмечают девятнадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство. Имя Ленина с большой любовью и надеждой на светлое будущее произносится трудящимися во всех уголках земного шара, ибо это имя близко каждому труженику — рабочему, крестьянину, интеллигенту, за интерес, которых боролся и отдал жизнь Владимир Ильич.

Над гробом вождя от имени великой Ленинской партии товарищ Сталин — верный ученик и соратник гениального учителя — дал клятву свято хранить и выполнять великие ленинские заветы. Ленино-сталинская партия и трудящиеся нашей страны, руководимые верным учеником Ленина товарищем Сталиным, в годовщину смерти Владимира Ильича подводят итоги своей работы, итоги борьбы за выполнение заветов своего вождя и учителя.

В нынешнем 1943 году, как и прошлым 1942 году, партия и весь советский народ отмечают годовщину со дня смерти Владимира Ильича в условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками — самыми злейшими врагами нашей родины.

Гитлеровские разбойничьи орды, злодейски напав на нашу страну, двинули против нас колоссальную военную технику. Они хотят уничтожить наш народ, наше государство

и прекратить рабочих, крестьян и всех трудящихся СССР в подневольных рабов немецких капиталистов и помещиков.

В дни величайшей опасности, нависшей над родиной, советский народ, под руководством нашей партии и своего вождя товарища Сталина, нашел в себе достаточно сил, чтобы превратить всю нашу страну в единый боевой лагерь, способный противостоять ожесточенному натиску гитлеровских хищников. И наш народ, наша героическая Красная Армия с честью выдержали суровое испытание и нанесли врагу серьезные удары.

Сейчас с каждым днем все радостнее слышатся вести от Советского Информбюро о героических наступательных боях Красной Армии против гитлеровских орд. Враг захлебываясь в своей черной крови, в панике бежит на запад, оставив на полях сражений тысячи и десятки тысяч трупов своих разбойников и военную технику. Это радует каждого кому дороги интересы родины и воодушевляет на новые производственные успехи по оказанию помощи фронту. Не далее тот день, когда в освобожденных от врага советских районах, как и во всей советской земле, снова будет реять Красный флаг Союза Советов.

Умножим наши успехи в борьбе с немецкими захватчиками. Окажем всемерную помощь фронту в скорейшем разгроме и уничтожении заклятого врага.



В. И. ЛЕНИН

Колхозники района — рабочим промышленных предприятий

В ответ на обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельского, Богородского района о выделении продуктов сельского хозяйства для продажи рабочим промышленных предприятий, колхозники Лутосовского колхоза, Ивановского сельсовета, решили выделить из фонда колхоза для продажи рабочим по ценам деизготовок 4 центнера зерна, 10 центнеров картофеля, 1 центнер мяса и 300 литров молока.

Кроме того колхозники из своих личных запасов выделяют продукты для продажи. Например, колхозник Щегольков В. П. для этой цели выделил 16 кг. зерна и 20 кг. картофеля, председатель колхоза Долгунов В. И. — 32 кг. зерна, Храмов С. Е. — 16 кг. зерна и другие.

Выделение продуктов для продажи рабочим промышленных предприятий продолжается.

Колхозники Суморьевского колхоза «КИМ» из фонда колхоза для продажи рабочим промышленных предприятий выделили 150 кг. мяса, 150 кг. зерна, колхозники Мельсеватовского колхоза — 43 кг. мяса, 4 кг. масла, колхозники Китаевского колхоза — 104 кг. мяса

Рыжов.



На строительство танковой колонны „Горьковский комсомолец“

Комсомольцы и молодежь Варнаевского сельсовета приняли активное участие в отчислении средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того комсомольцы горячо откликнулись на призыв комсомольцев Панфиловской комсомольской организации Арзамасского района о внесении средств на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец». Одобрив инициативу панфиловцев каждый комсомолец нашей организации внес свои средства на строительство танковой колонны не менее 100 рублей, а комсомольцы т.т. Никонорова М. внесла 400 рублей, Мелехина Е. и Новичкова А. — по 350 рублей каждая. Общая сумма по комсомольской организации составляет 2000 рублей.

Активное участие приняли:

в этом мероприятии несомненно молодежь и ученики начальной школы. Например, ученики 3-го класса: Тося Курилкина на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» внесла 40 руб., Шура Ялышев и Варя Самошкина — по 32 рубля каждая.

А. ЦЫГАНОВА, секретарь комсомольской организации.

Молодежь Вознесенского райпищекомбината в количестве 42 человек отчислила на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» 1505 рублей, из них внесено наличными 450 рублей. Т. т. Шагарина, Беспалова Нина внесли наличными по 100 рублей каждая. Т. т. Сычева, Гришкова, Беспалова Дуся внесли по 50 рублей каждая.

Секретарь первичной партийной организации

Д. КУСЬКОВА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска на юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменское, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

19 января войска Воронежского фронта продолжая развивать наступление овладели городом и крупным железнодорожным узлом Валуйки, городом и железнодорожным узлом Уразово. Войска противника находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка-Россошь, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом, количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из коих 27.500 венгров и 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войска Воронежского фронта взяли следующие трофеи: танков — 170, орудий — 1700, пулеметов — 2.800, минометов — 4.000, автомашин — 6.000, лошадей — 1.500, винтовок — 55.000, патронов — до 10 миллионов, снарядов — 600.000, складов разных — свыше 150.

Войска юго западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом Каменск, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией Белая Калитва. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Петровское

Советы специалиста

Как снизить влажность семян

Семянной материал по влажности считается кондиционным тот, влажность которого не превышает 15 проц. При повышенной влажности семена самосогреваются и плесневеют, что способствует усилению развития плесени и снижению всхожести.

Из проверенных в райсемилаборатории семян оказалось не кондиционных только по влажности 41 проц. Особенно влажные семена имеются в Новосельском колхозе, где влажность отдельных культур доходит до 23 проц. в Вознесенском «Заветы Ленина» — 22,8 проц., в Вознесенском им. XVII партсъезда до 27,3 проц., в Боговатовском до 18,6 проц. и ряде других.

Чтобы снизить влажность семян и предохранить их от потери всхожести, семена необходимо пропустить через зерноочистительные машины — веялку, сортировку, триер. Очищенное зерно засыпать и хранить тонким слоем — до 50 см. В период хранения семян необходимо перелопачивать их деревянной лопатой. Склады нужно обязательно проветривать путем открытия дверей, окон. Кроме этого для подсушки, особенно влажных семян, следует использовать избыточные русские печами, бачи и другие специальные помещения, лучше каменные, оборудовать их печками. Для этого в помеще-

ниях устанавливаются стойки и устраиваются полки из брезента или сухих досок. Полки лучше устраивать в два яруса и на них рассыпать зерно слоем не более 5—6 см. Печь надо жарко топить с тем, чтобы поддерживать температуру в помещении до 30—35 градусов тепла. Насыпанное на полки зерно надо перелопачивать не реже одного раза в час.

При сушке зерна можно руководствоваться таким правилом: если зерно идет на зуб, то оно влажное, если мягко раскусывается, то зерно сухое — 15—15,5 проц. влажности, если раскусывается с усилием, то зерно сухое. Высушенное зерно следует охладить. Не следует допускать сушки семян на голой печи. На печи можно сушить в том случае, когда на кирпичи кладутся сухие доски или фанера, иначе зерно потеряет всхожесть.

При сушке зерна в помещениях необходимо твердо помнить о противопожарных мероприятиях. Сушку надо вести осторожно, для чего выделить специального человека.

Руководители колхозов не подготовку семян должны обратить самое серьезное внимание, ибо хорошие по качеству семена — залог получения высокого урожая.

М. Федотов, зав. районной семенной лабораторией.

# Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, уничтожают озверелых немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ!

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с оружием, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровым испытанием подвела война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работ колхозов и совхозов в дни войны:

«Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевные площади в 1942 году на 121 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 43,5 проц. и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовой план поставок хлеба, овощей и мяса. Сдано государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов, овощей на 1800 тысяч пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени В. И. Чапаева и стали десятки тысяч пудов хлеба на своих личных запасах в фонд Красной Армии.

Следуй примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Андреевской МТС

Жилые на тракторе СТЗ—НАТН выработал 763 гектара. Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедретдинов выработал на тракторе СТЗ 650 гектаров.

Машинист Кстовской МТС тов. Кузнецов на молотилке МК—1100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвоцневской МТС тов. Чистяков сжал 505 гектаров.

Льнотеребилщица Синичина Александра Никитична из Красно-Баковской МТС на льнотеребилке ЛТ—7 вытеребила за сезон 208 гектаров.

Колхозник колхоза имени Ленина Дивеевского р а й о н а тов. Пушков на жатке-самосброске убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза им. Кирова Тонкинском районе тов. Козырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Клячина Е. Ф. из колхоза им. Куйбышева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Пахарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шадрин Б. С. на двухкорпусном плуге вспахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га, льносемян по 6,1 центнера с га и высокий урожай по зерновым культурам.

Кстовский район получил средний урожай капусты по 225 центн. с га, помидоров 167 центн. с га и зерновых по 15 центн. с гектара.

Вачский район получил урожай зерновых по 14,3 центн. с га и картофеля по 138 центн. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района получил средний урожай зерновых по 24 центн. с га.

Колхоз им. Карла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 22,8 центн. с га.

Колхоз им. Кирова Кстовского района получил урожай зерновых по 17,3 центн. с га и овощей по 403 центн. с га.

Колхоз «Алга» Сергачского района получил урожай зерновых по 16,08 центн. с га.

Бригада Лариошина Ивана Андреевича в колхозе «Мировой Октябрь» Арзамасского района добила урожай зерновых по 27,4 центн. с га.

Звено Малафеевой Анны Ивановны в колхозе «Искра» Ветлужского района получило льноволокна по 10,5 центн. с гектара.

Звено Зыковой Марии Петровны в колхозе «Заря коммунизма» Починковского района получило кормовой свеклы по 1250 центн. с гектара.

Звено Смирновой Клавдии Дмитриевны в колхозе им. М Горького Борского района получило столовой моркови по 777 центн. с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина «Советская деревня» Богородского района добила урожай семян люцерны по 10 центн. с га и семян сахарной свеклы по 27 центн. с га.

Звено Мартемьяновой Анны Ивановны в колхозе «Авангард» Чкаловского района получило урожай корней кок-сагыза по 15 центн. с га.

Звено Ланиной Анны Максимовны в колхозе «Большевик» Курмышского района получило урожай камфарного базилика по 3 центн. сухих листьев с га.

Доярка колхоза «Победа» Богородского района Рябинина Валентина Фокеевна за 11 мес. 1942 года от закрепленной группы в 6 коров надоила по 3236 литров молока.

Телятница колхоза имени Карла Маркса Б. Мурашкинского района Редкина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 32 голы при суточном привесе 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозно-крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и совхоза к 25-й годовщине РККА.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по области не менее 13 центнеров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расхищения их не по назначению.

Провести снегозадержание на посегах озимых культур, клеверах и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана навоза. Во всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы

зим и перепревшего навоза.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодоягодных насаждений.

Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенней обработки зяби в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддерживать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова и «Красное Сормово» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим год вой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее чем 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2 1/2 кг., выход деловых поросят на свиноматку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести урожайность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью удовлетворяющих потребности колхоза в тягловой силе.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудодней. Поможем нашим женщинам-колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего создадим во всех колхозах постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шоферов, а также провести переподготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий

и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно подготовить их к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддерживать в Богородском, Кстовском и Борском колхозниках, которые из своих личных запасов сдают продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и сил. Это требует от нас, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шаром-вернем социализм, своею обновлением, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Призовем все силы, знания и опыт для выполнения единей цели—дать все для окончательного разгрома ненавистного врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец, учитель и полководец товарищ СТАЛИН!

„Германская армия получила удар огромной силы“

Отклики турецкой печати на наступление советских войск

АНКАРА, 19 января (ТАСС). Редактор газеты «Вли Асыр Шевкет Баз Бюдж», анализируя положение на советско-германском фронте, указывает, что планы немцев, рассчитывающих на разгром Красной Армии, полностью провалились. Россия, пишет автор, она ала такое сопротивление, какое не могли себе представить не только сами противники, но даже ее союзники. Немская пропаганда не сможет больше гуманными фразами маскировать истинное положение дел и скрывать правду от населения Германии.

Газета «Бугюн» отмечает, что наступление Красной Армии приведет к непрерывному ухудшению и ослаблению положения германской армии, которая несет огромные потери.

Отвст. редактор А. Т. МОЛУДАНОВ